

# 围绕中心谋发展 团结奋进创佳绩

## ——2012年羹顶街发展纪实



2012年,金顶街街道在区委、区政府的领导下,注重从强化基层党建工作、创新改善社会管理、保障改善地区民生、繁荣发展特色文化等方面入手,努力营造“平安、和谐、文明、宜居”的环境氛围,为构建“美丽金顶街”奠定坚实的基础。

### 创新基层党建,发挥组织核心力

一是抓机制建设强组织。街道党工委明确班子分工,定期召开专题会议,安排部署街道基层党建工作;为推动创先争优活动常态化、长效化,健全“书记抓、抓书记”工作机制,完善《二级三维基层党建体系》,做好基层党组织分类定级、晋位升级工作,推动各级党组织从队伍建设、创新社会管理、共建双承诺、党员志愿服务等方面,建立创先争优长效机制63项,形成了街道党工委统一抓、组织部门牵头抓,各级党组织具体抓的工作体系,提升了基层党组织的战斗力。



街道党工委副书记吕秀艳慰问困难群众

二是抓二级三维促联创。在街道和社区两级层面,完善处科干部联系社区制度,以座谈会、恳谈会等形式,健全监督机制和社情民意反馈机制,以创新“机制”促“联创”;在“我是党员我承诺”、“每月第7日”等载体基础上,完善“四承诺、五联系”工作法,开展进楼栋、住户、社区门店和驻区单位的“四进”活动,以“搭建”促“联创”;从各领域培育选树一批先进典型,开展典型交流帮带活动,实现以“典型”促“联创”。



基层党员分类定级晋位升级

三抓工作亮点创品牌。完善“协会+支部”模式,发挥“爱心互助会”等队伍的作用,接收爱心捐款9万多元,帮助了地区36个特困家庭;发挥协会合唱团等队伍特长,围绕迎接党的十八大胜利召开,开展文艺创作和演出,走出了一条党建促协会、协会促服务的新路子;完善社区“两新组织”党建工作站建设,采取“3+1”工作法,定期走访一次、登记一次、座谈一次,年末联欢一次,让“两新组织”的党员职工感受到党的温暖,不断扩大党组织和党的工作覆盖面;扎实推进社区“一区一品”党建服务品牌建设,发挥棋西中社区“夕阳温馨服务站”、棋南社区“爱心传递”、金四区“快乐大巴”、棋西北塑造“便民服务型社区”等社区党建服务品牌的示范作用。



一区一区接待转接党员仪式



区委书记梁华看望十八大安保巡逻

### 维护地区稳定,建设“平安”金顶街

一是构建“大综治”工作格局。建立以街道综治维稳工作中心为主,社区社情恳谈会、社区防控网格为基点的“一中心、两基点”社区维稳工作机制。设立“涉钢问题接待处”,服务首钢新发展。及时妥善处理群众来信来访,共接待群众来访112人次,受理转办件33件,回复率100%。



慰问

二是抓好“最优网格化”建设。“最优网格化”创建活动是以维护地区大安全稳定为首要任务,要求网格内责任单位和个人树立“稳定是第一责任”的安全意识,统筹谋划部署、健全防控机制、夯实工作基础、落实工作责任,全力为地区发展保驾护航,确保金顶街地区和谐稳定的社会秩序。



检查站

三是完成十八大安保任务。细化十八大安保方案,进一步完善干部下社区和“每天一报、每天一会”工作机制,按照时间节点和工作节奏,保证每一项任务都落实到具体部门、具体岗位、具体人员,实现了“大事不出,小事也不出”目标,圆满完成地区十八大安保工作。



安全



区长夏林波调研便民工程

### 探索城建新模式,建设“宜居”金顶街

一是开展“细、优、靓”工作。做“细”工作,组建“联动联动专项执法队”、“社区环境志愿队”等四支志愿者队伍,共1000余人,对辖区违章停车、店外经营、非法烧烤等行为进行善意提醒和规劝,维护辖区规范有序;做“优”环境,加大环境整治力度,规范商户经营行为,加强小广告治理;做“靓”品牌,把垃圾管理工作作为“一把手”工程来抓,积极开展“绿化示范楼院”、“双优楼院”创建工作,以街面、门头牌匾、墙体广告为整治重点,努力打造具有京西古道特色的精品街区。



环境整洁

二是搞好便民工程建设。通过征集社区居民、社区工作者、地区“两代表、一委员”的意见建议,并报请区政府批准,2012年投入资金440万元,实施完成便民工程16项,方便了群众出行,改善了居民生活环境,提升了街区的品质。



清理小广告

三是抓好卫生城复审迎检。锁定铸造村、法海寺等7处重点难点区域,将环境整治任务下到社区,扎到部门、落到个人,以出动宣传车、悬挂标语、下发整改通知等方式,全方位、持续性开展环境整治宣传,加强与城管、卫生、工商等部门的协调配合,发动党员群众1500多人开展志愿服务活动,圆满完成复审迎检工作。



春季爱国卫生大清扫

### 改善保障民生,建设“和谐”金顶街

一是不断提高地区社会保障水平。全年发放失业金、医疗费、低保金、特困补助金、丧葬补贴累计1191万元,公益性累计支出233万元;做好4662名企业退休人员调整养老金待遇及为4815名社区管理退休人员提供社会化管理等各项服务工作,保证全部领取养老金人员均参加职工基本医疗保险;完善失业人员信息台账,开展职业指导,利用送温暖、再就业援助月、春风行动、招聘会等形式推动就业,全年超额完成就业、再就业的各项任务。金顶街四区被认定为北京市充分就业社区,9个社区被认定为石景山区充分就业社区。



“7.21”转修敬老院老人

二是做好首钢分流人员跟踪服务。建立健全首钢分流人员工作台账,做好社会保险知识宣传工作,积极开展就业培训,优先安置首钢解聘人员;成立“留守家庭服务站”,发放爱心卡,帮助首钢富余人员解决子女教育、老人赡养及其他方面的困难;举办恳谈会及开展丰富多彩的社区文化活动,主动邀请首钢富余人员参与,引导其尽快融入社区生活、参与社区建设。



首钢“周末家庭”座谈会

三是积极应对“7.21”特大自然灾害。“7.21”特大暴雨,使金顶街地区遭受严重损失,受灾总人口达2000多人。街道坚持“以人为本”、“生命至上”,把受灾群众转移安置放在首位,组织20多批3500多人次进行不间断巡查,出动车辆200多台次,全面检查灾害隐患点,转移安置受灾群众700余名,迅速消除244处受灾隐患点。7月27日晚,在区领导的支持下,街道全体动员,在暴雨中紧急转移金顶街敬老院41名老人。



送岗位进社区 就业困难人员专场招聘会



金顶街社区化理人员新春座谈会

### 凸显人文特色,“明”金顶街

施;以践行“北京精神”、喜迎党的十八大为主题,开展摄影征文比赛、书画艺术展、知识竞赛等活动共计300余场。

二是打造金顶街协会服务品牌。坚持月末党总支例会制度,研讨协会的工作和发展,整理13支队伍的队旗;组织13支队伍参与市、区、街的表演和比赛,推动参与社区居民文化广场活动,开展慰问敬老院、携手助残日专场晚会,举办地区癌症患者送书、送健康活动,举行癌症“五整”生日会等公益活动;举办社区

居民书画展,与机关单位老年健康讲座。

三是创新十八大精神形式。举办“学习十八大精神论坛”党员干部学习;举办知识竞赛等,构筑阵地;通过手机短信、张贴标语等,向社群众宣传十八大精神;邀请十八大代表进社区开展十八大精神宣讲活动;画精神,发挥协会文艺队伍特长,采取喜闻乐见的形式,创作一批文艺节目,营造良好氛围。



十八大代表刘宏回社区宣讲十八大精神



迎新春花会表演



计生国策30周年活动

一是构建基层文化服务体系。加强机关、社区文教专干及文艺骨干文化艺术知识培训,充实和壮大地区文体骨干队伍,建立健全地区

400余人文体骨干及志愿者数据库。推进文体设施建设。搭建金五区文化广场,安装《建国后优秀科技成果展》科普画廊,更新完善文体设

党的十八大胜利召开,标志着全面小康社会建设已经进入决定性阶段。党的十八大提出各项目标和任务,对基层党政部门提出了新的要求,金顶街街道将以此为契机,团结创新、求真务实,谋划地区发展新篇章。在新的一年里,街道将坚持围绕学习贯彻党的十八大精神这个主题,不断强化“学习型、服务型、创新型”基层党组织建设和干部队伍建设,提高基层党建科学化水平。以保障和改善民生为重点,切实抓好社会综合治安、城市宜居环境建设,落实保障民生的各项惠民政策,提高地区社会管理和公共服务水平。创新城市精细化管理措施,解决好群众关心的热点、难点问题,服务百姓,改善民生,提高地区百姓幸福指数。以创新基层党建工作为龙头,带动我街道各项工作再上新台阶,为全区“科学发展、全面转型”的中心大局和建设“美丽金顶街、美丽石景山”作出新的更大贡献!

本版特约编辑:吴志刚 李莉 王明宝 静